

XINSHIDAIWENMING

# 以红色基因打好立德树人鲜亮底色

## ——西园中学立体推进党史学习教育走深走实



■ 通讯员 张世敬

缅怀先烈致敬英雄，挥毫泼墨书画寄情，党史知识网络竞答，演讲朗诵表达豪情，党史讲堂开辟阵地，歌咏比赛唱出心声……连日来，淮北市西园中学党史学习教育形式多样，激励全校师生从建党百年的光辉历程中汲取强大精神力量，教育引导全校学生争做担当民族复兴大任的时代新人，以红色基因打好立德树人鲜亮底色。

### 在“听”辉煌党史中回顾光辉历程

“一百年披荆斩棘，一百年风雨兼程，承载着中国人民伟大梦想的航船在中国共产党坚强领导下，乘风破浪、坚毅前行。一百年的不断奋进中，党领导人民创造了伟大历史，铸就了伟大精神，实现了伟大飞跃，创造了举世瞩目的中国奇迹。今天，凝望着五星红旗，倾听着激昂的国歌，我们心中也筑起了一道新的长城。”3月29日早晨，西园中学党总支书记、校长高峰在升旗仪式上对全校师生讲述着党的光辉历史，拉开了西园中学党史学习教育系列活动的序幕。

4月2日上午，清明节即将到来之际，西园中学60余名共青团员在学校团委的组织下，来到小朱庄战斗英雄张奎云烈士墓前，缅怀先烈、致敬英雄，学校党总支书记、团委书记陈杰在烈士墓前为团员们上了一堂生动的党史课。4月17日，西园中学党总支组织全校党员来到淮海战役双堆集烈士陵园，重温入党誓词，参观革命纪念馆，向革命先烈表达深切缅怀和崇高敬意，听着讲解员一段段动情的讲解，与会同志在感悟英烈精神中传承红色基因，赓续共产党人精神血脉。

4月30日，西园中学党史学习教育在“绘”百年征程中激励使命担当

紧紧围绕“童心向党迎百年”这一主题，西园学子以其独特的视角，将所见、所闻、所感，用真挚的画笔描绘出来，抒发爱国、爱党的高尚情怀，表达对祖国、对党的真挚祝福及对幸福生活的热爱。参赛学生通过巧妙构思，描绘出一幅幅主题鲜明、色彩鲜艳、充满童趣的绘画作品，展现了西园学子健康积极向上的精神风貌。

在“讲”党史故事中坚定理想信念

学党史，忆峥嵘。5月8日下午，西园中学“少年心向党心”演讲比赛在该校五楼会议室举行，党徽图案、党旗标志、党章内容、党的历史，各位选手从中国革命讲到建设、从改革开放讲到实现第一个百年目标，用生动的语言讲述共产党的光辉历程和奋斗历史，讴歌党的丰功伟绩，表达永远跟党走的坚定信念。

连日来，西园中学党史学习教育新阵地——“党史大讲堂”持续开讲。该校以历史课教师为骨干，组建宣讲团队做客“党史大讲堂”，每周举办1期。西园中学历史学科老师在“党史大讲堂”，通过一张张图片、一段段视频，跟学生回顾了中国共产党那一段波澜壮阔的斗争历史，具有很强的吸引力、感染力，引发了在场师生的强烈共鸣。

在“写”诗词歌赋中讴歌伟大时代

淡黄的宣纸配上黑色的墨汁，经西园学子的手写成一幅幅赏心悦目又吉祥如意的书法作品，这些作品饱含着美好的祝福，满载着浓浓的深情，向中国共产党成立一百周年献礼。有的作品遒劲有力、大气磅礴，有的隽秀飘逸、行云流水……多种书体各显神韵，笔墨飞舞间展示出了一定的艺术造诣。

硬笔书法爱好者则围绕“我为党旗添光彩”主题，选取表现“两个一百年”奋斗征程的诗词、散文、歌赋等，一幅幅优秀的作品，或飘逸潇洒、或端庄大方、或沉劲入骨、或清秀俊美，笔笔精细有力，表现出良好的书写功底。此次比赛，进一步增强了学生规范、美观地书写汉字的意识，培养了学生热爱祖国文字、热爱共产党情感，为校园文化再添一道亮丽风景。

在“诵”红色经典中赓续精神谱系

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。5月28日下午，西园中学的教师满怀激情地走上舞台，诵读红色经典，回顾中国共产党百年奋斗历史，赞美党引领中国人民向着新世纪劈波斩浪勇前行的历程。讴歌中国共产党建党百年的辉煌成就。百年华诞百年盛世，站在两个百年历史交汇点，在饱含深情的朗诵中，大家的心灵深受洗礼，思想得以升华。

红色的记忆，是永远的丰碑；铿锵的誓言，是心中的赞歌。6月3日下午，西园中学在逸夫楼大礼堂隆重举行“学党史·颂党恩·献礼建党100周年”第十四届中华经典诗文诵读比赛，《一百年正青春》《忆百年·颂辉煌》《风华百年薪火相传》《百年峥嵘路·党在我心中》《黄河颂》《党的赞歌》《长征精神永流传》等经典作品一一呈现舞台，同学们或集体诵读，或个人独诵，或领诵，或齐诵，或情境再现……他们用最优美的诗篇亲近红色经典，重温革命精神，向伟

向党的百年诞辰献礼，表达自己对党的由衷敬意。

大的祖国、伟大的党献上最诚挚的祝福。观众席上，师生及家长热血沸腾、豪情满怀。

在“唱”红色经典中汲取奋进力量

传承红色基因，讴歌伟大新时代。6月2日下午，西园中学“童心永向党合唱颂党恩”校园歌咏比赛在逸夫楼大礼堂隆重举行，《歌唱祖国》《我们走在大路上》《游击队之歌》《祖国不会忘记》《爱我中华》等一首首脍炙人口的歌曲，引燃了全体师生的激情，唱响了“感恩党、听党话、跟党走”的主旋律，激发了全校师生爱党爱国爱校的情怀，展现了该校朝气蓬勃、健康向上的精神风貌。

在“赛”党史知识中深化学思践悟

为深入推动学校党史学习教育常态化，深化“学习强国”平台运用，把“学习强国”平台作为党史学习教育的“加油站”，“学习强国”平台已成为学校教职工党史学习教育的“掌中宝”。西园中学面向全校教职工组织开展学习强国平台学习之星评选表彰活动，按照学习积分进行奖励，鼓励老师积极参与学习强国知识竞答，同时利用钉钉平台开展了党史知识网络竞赛，得到全校教职工的积极响应。活动的举办促进了全校教师对党的百年光辉历史有了更深入的认识，对人民教师的责任和使命有了更深刻的体会。

历史是最好的教科书，只有让全校师生切实了解红色历史文化，才能更坚定他们爱党、爱国的自信。西园中学党总支书记、校长高峰介绍说，学校把党史学习教育与落实立德树人根本任务结合起来，就是要潜移默化地教育引导全校师生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，让红色基因深植全校师生心中，树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观，坚定理想信念，涵养家国情怀，练好能力本领，自觉把“小我”融入“大我”，在建党百年之际磨砺更大使命担当，在报效祖国中实现自己的人生梦想。

## 突出抓好硬件完善补齐设施建设短板

吴永生

不久前，笔者到濉溪县城淮海路与闸河路交口附近的时代之光街头公园走访时看到，附近居民在这个新建成开放的公园内游玩、散步、休憩，人人脸上洋溢着幸福的笑容。

在“我为群众办实事”实践活动中，濉溪县积极回应群众诉求，把县城里的“犄角旮旯”利用起来，打造小公园，为居民提供休闲去处，提升群众幸福感。通过实施城区环境改善提升工程，近期濉溪县新建了7个城市小公园以及景观节点，其中6个已开门迎客。

城市功能是城市价值的体现，是城市影响力不断增强的基础。完善的基础设施是实现城市载体功能的保证，是城市宜居水平的体现，也是淮北建设更高水平、更高质量的全国文明城市题中应有之义。

近年来，我市及一县三区高度重视城市基础设施建设，不断完善城市功能，城市面貌发生很大变化，城乡基础设施和城市功能日益完善，促进了经济发展，方便了群众生活，塑造了城市文明形象。但是，必须清醒认识到，基础设施建设作为创建工作中的硬指标，也是我市长期以来的主要失分项。这就要求我们突

出抓好硬件完善，补齐设施建设短板，进一步增强城市的服务功能和城市综合承载能力。

当前，要结合“我为群众办实事”实践活动，紧盯反映强烈的道路破损、标识模糊、设施不全等问题，集中力量加以整改修复，及时回应群众诉求。要抢抓老旧小区改造的政策东风，加快推进老旧小区硬化、绿化、净化、美化、亮化工作，进一步改善居民生活环境。要结合房地产开发，规划建设一批休闲小公园、生态小广场，并配备体育健身设施，进一步增强群众的获得感幸福感。

城市功能是城市价值的体现，是城市影响力不断增强的基础。完善的基础设施是实现城市载体功能的保证，是城市宜居水平的体现，也是淮北建设更高水平、更高质量的全国文明城市题中应有之义。

基础设施建设是创建文明城市的硬指标、硬任务，完善的基础建设是创建成功的必要前提。各地各部门要以完善城市功能、满足市民需求为重点，加强城市基础设施建设，立足区域功能定位，提升基础设施服务保障能力，营造优良的人居环境，塑造特色突出的城市形象，不断提升城市品位。

## 我市两人荣获“安徽省向上向善好青年”

■ 记者 黄旭  
通讯员 宋凯

本报讯 目前，共青团安徽省委公布了2021年“安徽省向上向善好青年”评选结果，我市张茗雅、王有利获此殊荣，张可、李超、韩阳荣获提名奖。

为深入学习宣传贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想，围绕庆祝中国共产党成立100周年主题，大力加强青少年爱国主义教育，推进青少年社会主义核心价值观建设，按照团中央统一部署安排，团省委在全省开展了“争做新时代向上向善好青年”寻访活动。活动自3月启动，经过社会推荐、网络点赞和

## 扫黄打非进校园



6月17日，市文化市场综合执法支队第一执法大队大队长况娟娟正在向学生解说如何区分正版和盗版图书。

当日，西街道体育社区开展“护苗2021·绿书签行动”集中宣传活动。此次活动以专题讲座、发放《绿书签倡议书》、派发“小红军”叶脉书签、签名倡议等形式开展。活动旨在护助少年儿童健康成长，抵制有害出版物及信息，营造良好的文化环境和社会氛围。

■ 摄影 记者 冯树风  
通讯员 胡文静

## “能为防控疫情出点力，我很开心！”

### ——南黎街道城里社区志愿者吕伟凡助力新冠疫苗接种



“请大家把口罩戴好，打开接种码，拿好身份证件和知情承诺书，还没注册登记好的请到这边先登记……”近日，戴着口罩、身穿红马甲的志愿者吕伟凡在市体育场新冠病毒疫苗接种方舱登记区内不停地走动，引导市民有序排队等候接种。“伟凡，快去那边拿盒盒饭吧，饭菜别凉了。”“谢谢，我忙完就过去。”吕伟凡嘴上笑着感谢其他工作人员的关心，但脚步还是活动在刚才那片引导区域。

自5月11日我市体育场新冠病毒疫苗接种方舱启用，南黎街道城里社区预备党员志愿者吕伟凡就第一时间到接种点参与志愿服务工作。疫苗接种启动后，面对庞大的人流，吕伟凡和志愿者们选择了“早到晚退”。8点上

岗，吕伟凡便提早20分钟到岗准备。中午他快速吃着盒饭，不休息便回到了岗位上。晚上9点左右结束服务，他自发多留一会儿，等待所有接种市民离开。

这并不是吕伟凡第一次遇到“疫情大考”。去年年初，吕伟凡作为城里社区一名90后的入党积极分子，主动请缨投入到社区疫情防控最前线，协助社区工作人员参与入户走访、摸排

登记、发放小区通行证、卫生防疫、防护宣传、心理疏导、生活服务保障等志愿服务活动，为居民提供力所能及的志愿服务，帮助解决居民的后顾之忧。吕伟凡一家被我市授予“抗疫最美家庭”称号。

“我很荣幸能参与疫苗接种志愿服务活动，我做的都是微不足道的小事，没啥！”不善言辞的吕伟凡说起话来有些腼腆。记者看到，虽然在每个通道口都有醒目的指示牌，但吕伟凡还是在不停地重复提醒、引导市民，并为他们解答最关心的问题，消除疑虑、检查安康码、下载淮北智慧疾控指导填写表格等。对一些专业性较强的问题，吕伟凡积极帮忙联系医务人员解答，细心开导情绪紧张的接种人员，让市民感受到疫苗接种的重要意义，提高健康意识。

“能在这里干志愿者，为我们城市疫情防控工作出点力，我很开心……”对于此次再度“出征”，吕伟凡嗓音嘶哑笑着说道，豆大的汗珠从他的额角滑落。

## 相城市民拾金不昧淮北交警帮寻失主



■ 通讯员 张钟方

本报讯 6月17日早高峰时间，一中年女子称昨天晚上10点在小肥羊门口捡到一个包，现送到金鹰交警岗亭，希望交警能帮助找到失主。

交警一大队执勤辅警李帅帅，接过手提包并查看包中物件，试图从中寻得失主的联系方式。包中除了有银行卡数张和现金若干外，连失主的手机也在其中。因手机设有密码，不能通过该手机联系上失主家人，民警只能一边关注着手机来电，一边

焦急地在周边四处寻找失主。后经过仔细检查，失主驾驶证也在包里。像是获得重大线索的执勤交警，赶快联系交警一大队指挥中心，请求支援。

经过指挥中心网上查询其驾驶员信息，联系驾驶证信息登记通讯号码，终于联系上失主杨某，杨某称手提包就是自己的。交警一大队指挥中心民警告知，让其前去淮海路金鹰交警岗亭执勤点认领失物。

经确认，前来认领失物的杨某就是失主，民警让其确认包内物件后，将失物完整归还到了失主手中。杨某连连感谢交警同志的帮助，执勤交警说道：“你应该感谢那位拾金不昧交给我们的手提包的好心人，我们只是做了应该做的事情。”

## 社区开展义务献血

■ 记者 朱冬 通讯员 李维海

本报讯 6月14日是第18个世界献血日，这一天与中国的传统节日——端午节相遇。既是对无数献血志愿者的礼赞，也是对无数生命的关爱。

当天上午，杨庄街道南湖社区开展“无偿献血我先行、献礼建党百年”志愿活动。

在社区党总支的号召下，党员志愿者们积极加入献血队伍，在对每个人身体状况进行评估后，最终选定了5人作为第一批

次无偿献血志愿者。在我市血液采血点工作人员的引导下，党员志愿者们井然有序地进行着填表、化验、等候、抽血、休息等流程。

“作为一名共产党员，能为社会奉献一份爱心、出一份力，感觉特别有意义。”党员志愿者们纷纷表示。

社区党员志愿者们以实际行动向建党百年献礼，用热血连接成爱心纽带，携手为无偿献血公益事业贡献一份力量。